

Саратовская область — регион с высоким промышленным потенциалом. Однако далеко не всегда молодые люди выбирают рабочие специальности. Есть ли нехватка кадров для работы на заводах и промышленных предприятиях региона? Какие технические специальности наиболее востребованы в последнее время? Как поддерживают молодых специалистов, как помогают им в трудоустройстве? Эти и другие вопросы на площадке пресс-центра «МК» в Саратове» в ходе заседания круглого стола обсудили эксперты: начальник отдела профориентации и профессионального обучения незанятого населения министерства занятости, труда и миграции Саратовской области Виктор Сигаёв, консультант отдела развития профобразования министерства образования области Марина Шипулина, а также представители профильных колледжей и лицеев.

### Нехватка специалистов на рынке труда

По словам представителя министерства занятости, нехватка кадров рабочих профессий ощущается на рынке труда региона. Согласно последним данным, сегодня имеется порядка 20 тыс. свободных вакансий, из которых не менее 64% вакансии для рабочих, остальные — для специалистов.

— Большая потребность в специалистах наблюдается в сфере транспорта. Требуются также рабочие в сфере строительства, высока потребность в механиках, электриках, электромонтёрах, слесарях, сварщиках, нужны монтажники, сборщики, регулировщики, укомплектовщики. Есть острая потребность в инженерно-техническом составе — здесь открыто не менее трёх тысяч вакансий, — рассказал Виктор СИГАЁВ.

Чтобы готовить востребованных специалистов, решено было увеличить число бюджетных мест по данным направлениям.

— Дополнительно появилось около восьми тысяч бюджетных мест. Ведётся работа по укреплению материально-технической базы, покупке современного оборудования для мастерских, полигонов. Этому уделяется особое внимание, скажу, что сделан большой прорыв в среднем профессиональном образовании, — добавила Марина ШИПУЛИНА.

Ртищевский политехнический лицей: подготовка квалифицированных кадров

В качестве примера учреждений, занимающегося подготовкой востребованных специалистов, эксперты привели Ртищевский политехнический лицей. Опыт подготовки у лицей огромный, ведь это одно из старейших образовательных учреждений города. Оно было создано ещё в 1942 г. и на тот момент было нацелено на выпуск специалистов, обеспечивающих напряжённый график движения воинских составов в район фронтального Сталинграда.



— За свою 75-летнюю историю лицей пережил разные времена. У него менялись названия, облик, но главная задача — подготовка квалифицированных рабочих кадров — оставалась прежней и всегда выполнялась на высоком уровне, — пояснила собравшимся директор ГБПОУ СО «Ртищевский политехнический лицей» Елена КОПЫЛОВА.

Директор добавила, что лицей готов расширять список профессий из топ-50, по которым идёт обучение. Главное — наладить взаимодействие со всеми структурами, ведомствами и предприятиями, которые в дальнейшем занимаются трудоустройством.

### В приоритете — практика

Отметим, что Ртищевский политехнический лицей — одно из 18 образовательных



## МОЛОДЁЖЬ — КАДРОВЫЙ РЕЗЕРВ ПРОМЫШЛЕННОГО ПОТЕНЦИАЛА САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

В пресс-центре «Московского комсомольца» в Саратове» рассказали о востребованности и подготовке кадров рабочих специальностей



учреждений Саратовской области подготовки рабочих кадров по программам ФГОС ТОП-50, то есть, по сути, у ребят, прошедших здесь обучение, есть большой приоритет в получении в дальнейшем рабочего места.

— В настоящее время в Ртищевском политехническом лицее ведётся подготовка по наиболее востребованным профессиям. Например, «Оператор связи», «Оператор по обработке перевозочных документов на железнодорожном транспорте», «Машинист локомотива», «Сварщик», «Штукатур». Кроме того, осуществляется деятельность по реализации образовательных программ повышения квалификации, профессиональной подготовки. Уровень профессиональной подготовки, предоставляемой лицеем, высок, и зачастую наши выпускники оказываются лучше подготовленными к профессиональной деятельности, чем выпускники вузов аналогичной направленности. Вузы делают упор на теоретическую подготовку, а мы готовим квалифицированных рабочих, развивая практические навыки, — отметила

Елена Копылова.

Нельзя не отметить и тесное сотрудничество лицей с организациями и базовыми предприятиями города. Лицей уже заключил договоры о сетевом взаимодействии со многими предприятиями города Ртищево, в том числе с филиалами РЖД.

«Обучающиеся нашего лицей реализуют свои знания и навыки в реальном режиме, в рамках производственной практики на данных предприятиях. При этом студенты имеют возможность осмыслить своё профессиональное предназначение и определиться в дальнейшем выборе, выработать стратегию для углубления и расширения профессиональных возможностей, а также карьерного роста», — добавила Копылова.

### Учёба в радость

Жизнь лицей насыщена не только учёбой. Обучающиеся и педагогические работники активно участвуют в конкурсах профессионального мастерства, в культур-



но-массовых, гражданско-патриотических, спортивных мероприятиях, проводимых в области, районе. Результатом являются многочисленные грамоты, дипломы за призовые места.

Так, в лицее регулярно проводятся спортивные праздники и первенства по различным видам спорта. На базе лицей состоялся открытый чемпионат Саратовской области среди студентов и школьников по пауэрлифтингу.

«Несколько лет назад совместно с Ртищевским отделением Регионального правления СРООВ ЗГ «Часовые Родины» в



Не удивительно, что постоянная работа с молодёжью приводит к победам ребят на конкурсах и конференциях самых разных уровней. Так, только в 2017 г. учащиеся лицей уже успели завоевать три диплома: диплом 1-й степени международной научно-практической конференции «От студенческого проекта — к профессиональной карьере» получил студент 1-го курса Михаил ДВОРЕЦКОВ. Диплом 1-й степени на областной олимпиаде по математике завоевала студентка Анастасия РОГОВА. И диплом 3-й степени получил на областной олимпиаде по психологии лицеист Лев ГОРЯЕВ.



лицей был создан военно-патриотический клуб «Юные друзья пограничников». За годы работы клуба в лицее сложились свои традиции. Ежегодно обучающиеся принимают участие в митинге, посвящённом выводу ограниченного контингента советских войск из Афганистана и военно-патриотической игре «Тропой генерала», — сказала Елена Копылова.

Безусловно, вся проводимая работа повышает авторитет лицей, а также улучшает имидж рабочих профессий среди подростков и молодёжи.



Приём в ГБПОУ СО «РПЛ» по образовательным программам проводится по личному заявлению граждан.

Приём документов на первый курс начинается 1 июня.

Приём заявлений в ГБПОУ СО «РПЛ» на очную форму получения образования осуществляется до 15 августа, а при наличии свободных мест продлевается до 1 октября текущего года.

Если количество поданных заявлений на специальности превышает контрольные цифры приёма, то зачисление в Ртищевский политехнический лицей будет проводиться на конкурсной основе согласно положению о конкурсе аттестатов.

### ОБУЧЕНИЕ В ЛИЦЕЕ ЭТО:

- выплата стипендий
  - бесплатное обучение
  - бесплатное питание
  - общежитие для иногородних
  - современные кабинеты и мастерские
  - отсрочка от службы в армии
  - дополнительные образовательные услуги
- Приобрести профессию у нас сегодня — значит успешно реализовать себя завтра!

Обращаться: Саратовская область, г. Ртищево, ул. З. Космодемьянской, 17.  
www.rpl-rt.ucoz.ru